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od kilku zlewów kuchennych, wanien, 
umywalek lub pisuarów 70 mm.

od klozetów wodnych 100 mm.
Średnice przewodów odpływowych (pod­

ziemnych) powinny conajmniej wynosić:
od zwykłych kuchen, pralen, łazienek, 

pisuarów, pojedynczych klozetów, wpustów 
stajennych i piwnicznych i t. p. 100 mm.

od dużych kuchen (restauracyjnych, hotelo­
wych) dwóch lub więicszej ilości klozetów, wpu­
stów podwórzonych oraz przy kilku przewodach 
odpływowych razem połączonych 100—150 mm.

Przewody odpływowe, łączące się z sobą 
powinny wogóle przechodzić w przewody 
o większej średnicy.

Średnice przewodów odpływowych, nie 
wyłączając przewodu głównego, powinny być 
stosowane możliwie najoszczędn ej z zachowa­
niem rozmiarów wyżej podanych i z zastoso­
waniem się do przewidywanej ilości odprow a­
dzanych ścieków.

Przewody spustowe.
§ 60. Przewody spustowe wewnątrz bu­

dynku należy ustawiać, o ile możności, piono­
wo. Zabrania się ustawiania tych przewodów 
pochyło pod kątem z linją pionową większym niż 
45°. W przypadkach, zasługujących na uwzględ­
nienie, może jednak Zarząd Miejski zezwolić 
na zastosowanie większego kąta pomiędzy 
przewodem spustowym a linją pionową.

Połączenia rur spustowych należy urzą­
dzać pod kątem nie większym nad 45u, licząc 
w kierunku biegu wody.

Przewody spustowe i wchodzące do nich 
rozgałęzienia ustawia się od góry  do dołu 
swobodnie przy ścianie lub w odpowiednich 
wnękach z należytem umocowaniem. Przewody 
te mogą być zakryte lub zaszalowane, zabra­
nia się natomiast zamurowywania ich na stale.

Rury spustowe od klozetów, zlewów, 
wanien, umywalek, pisuarów i t. p. mogą być 
prowadzone oddzielnie lub łączyć się dla kilku 
przyrządów z obu powyższych grup do jednej 
rury spustowej, jednak pod warunkiem zabezpie­
czenia syfonów od opróżnienia się i wysychania.

Zabrania się odprowadzania wody desz­
czowej do rur kanalizacyjnych lub odwrotnie, 
spuszczania wód brudnych do rur spustowych 
deszczowych.

Rury wentylacyjne.
§ 61. Przewody spustowe powinny być 

wyprowadzone jako rury wentylacyjne ponad 
dach powyżej okien i wogóle otworów do 
wnętrza budynku, znajdujących się w odległoś­
ci mniejszej od 4 metrów (licząc w planie) 
od  tych przewodów.

Rury wentylacyjne powinny tworzyć, 
o  ile możności, pionowe przedłużenia przew o­
dów  .spustowych.

Średnica rur wentylacyjnych powinnarównać 
s ięśrednicy odpowiedniego przewodu spustowego.

Górna część rury wentylacyjnej w odle­
głości 1,0 m. do dachu powinna być powięk­
szona w średnicy przynajmniej o 100 mm. 
i wyprowadzona do wysokości 1.0 m. ponad 
dach, ponadto rura ta powinna być zaopatrzo­
na w daszek ochronny.

Połączenie dwóch lub kilku rur wentyla- 
cyjnych może być dozwolone tylko wyjątkowo 
i pod warunkiem, ażeby przekrój poprzeczny 
rur połączonych nie był mniejszy od sumy 
przekrojów pojedynczych rur i ażeby miejsce 
połączenia położone było wyżej od najwyższe­
go dopływu ścieków. Zabronione są ruchome 
lub też skomplikowane przyrządy wentylacyjne.

Nie wolno wprowadzać rur wentylacyj­
nych ani do kanałów kominowych, ani do ka­
nałów wentylacyjnych z mieszkań.

Zamknięcia wodne.
§ 62. Przyrządy kanalizacyjne, przezna­

czone do odprowadzania ścieków do rur 
spustowych lub odpływowych, powinny być za­
opatrzone wzamknięcia wodne luDoliwne(syfony).

Syfony powinny posiadać otwory łatwo 
dostępne do czyszczenia; otwory te wewnątrz 
domów powinny zamykać się hermetycznie.

Syfon powinien znajdować się tuż pod 
miską ściekową, odprowadzające zaś ramię 
jego powinno łączyć się z rurą spustową lub 
odpływową możliwie bezpośrednio.

Syfony nie mogą być zakładane na wspól­
nych przewodach odpływowych.

Za najodpowiedniejsze zamknięcia wodne 
lub oliwne uważa się rury gładkie, zgięte 
w formie litery U lub S, zatrzymujące w so­
bie stale wodę lub oliwę, mogą być ,ednak 
używane zamknięcia wodne także innych sy­
stemów, o ile trwałość i dokładność działania 
ich uznana będzie za nieulegającą wątpuwości.

W ysokość zamknięcia wodnego w syfo­
nie powinna wynosić:

przy klozetach, pisuarach, zlewach, w an­
nach, umywalkach i t. p. conajmniej 75 mm. 

przy wpustach conajmniej 100 mm. 
Średnice rury syfonowej powinny być 

następujące-
przy umywalniach, małych zlewikacn la­

boratoryjnych, pisuarach i t. p, 40 mm.
przy miskach zlewowych, zmywakach, 

wannach i wpuścikach podłogowych 50 mm. 
przy miskach klozetowych 100 mm. 
przy wpustach w suterenach i piwnicach 

100 mm.
przy wpustach podwórzowych 150 mm. 
Przyrządy kanalizacyjne, z wyjątkiem mi­

sek klozetowych oraz wpustów piwnicznych 
podwórżowych i podłogowych, powinny być 
zaopatrzone przed syfonami w przytwierdzoną 
na stałe kratkę, której szczeliny nie powinny 
być większe, niż 5 mm., ogólna zaś powierzch­
nia otworów powinna się równać conajmniej 
przekroiowi syfonu w świetle. Wpusty piw­
niczne, podwórzowe i podłogpwe powinny


